
* Godovi prihodnjega tedna: 
20. nedelja: 21. po Binkoštih, posvečanje cerkev. 
21. pt.ndeljek: Urula, devica in mučenica. 
22. torek: Marija Šaloma. 
23. sreda: Sev­rin, škof. 
21. četttek: Rafael, nadangel j . 
25. petek: K.uzant in Krišpin, 
26. sobota: Evariat, pap#ž. 
* Osebna vest. Dr. Jožef Komljanec, profesor 

na deželni gimnaziji v Ptuju, je pomaknjen v VIII. 
Činovpi razred. 

Iz ljudskošolske službe. (Stalni učitelj v Lju­
tomeru Franc Otter je imenovan za nadučitelja pri 
Sv. Andražu v S. — Učiteljska suplentinja pri Ma­
li Nedelji Jožefa Osterc je imenov/ana za stalno u­
čiteljico istotam. — Provizorična učiteljica na Keblju 
Ana Očko je imenovana za stalno učiteljico istotam. 
— V začasni pokoj je stopil nadučitelj v Blagovni 
Jakob Stante. — V stalni pokoj je stopil okrajni po­
možni učitelj v Celju Josip Leskovar. 

* Cesar in štajerski deželni zbor. Pri delega­
ti jskiji obedih je cesar ogovoril tudi nemška štajer­
ska poslanca Marckhla in Huberja, ter nasproti nji­
ma izrekel upanje, da bo štajerski deželni zbor ven­
dar­le zboroval. — Te besede cesarjeve, polne upa, 
da se stvari na Štajerskem zasučejo na boljše, naj bi 
si Nemci dobro zapomnili. Štajerski Nemci še vedno 
stojijo na stališču, da imajo Slovenci dolžnost plače­
vati davke kakor nemški deželani, pravic pa nimajo 
nobenih. Ali ni nezaslišano, da od 20 do 21 milijonov 
deželnega denarja gre čez 20 milijonov v nemške kra­
je, a samo dobrega pol milijona pride na Slovenski 
Stajer. V deželnem zboru se nastavljajo sami Nemci, 
na bolnišnicah sami Nemti, meščanske šole se zidajo 
samo za Nemce, zato je pač pri vseh pošteno in pra­
vično mislečih ljudeh upanje, da Nemci vendar en­
krat uvidijo svoje krivično postopanje, priznajo Slo­
vencem njih pravice ter tako omogočijo delovanje šta­
jerskega deželnega zbora. 

* Marckhl žuga. Nemški Celjani imajo poslan­
ca, kakoršnega zaslužijo, namreč Marckhla, za kate­
rega jih pač nihče v Avstriji ne zavida. Mož je v po­
litiki sila neroden in zato strelja kozla za kozlom, U­
bogi Marckhl se je ustrašil, da se Hrvatje in Sloven­
ci združujejo in da imajo vsi hrvaški in slovenski po­
slanci že dne 20. t. m. v Ljubljani skupno posvetova­
nje. Ker sam nič ne more, prosil je celjski poslanec 
vlado, naj vendar za božjo voljo pazi na Slovence ip 
Hrvate. No, na nas lahko pazijo Marckhl, vlada, Nem­
ti in sploh kdor hoče, naša politika je avstrijska in 
naši poslanci se ž njo ne skrivajo pred nikomur, Se 
bolj se je pa osmešil boječi Marckhl, ko se je nato 
naenkrat ojunačil ter zažugal, da se bodo Nemci zve­
zali z Madžari, Če se Slovenci združujejo s Hrvati. 
Marckhlu se pač Madžari dopadejo, ker pošilja Čuva­
ja na Hrvate, in Marckhl bi se menda rad naučil od 
Madžarov, da bi se tudi za Slovence poslal kak Ču­
vaj. Pa ne bo šlo. 

* Zopet ena. Štajerski liberalci nas imenujejo 
šufte, ker smo pokazali na nekatere liberalne zaupni­
ke davčne oblasti za osebno­dohodninski davek, ki ne 
vršijo vestno svoje službe. Torej zopet nova psovka! 
Ni prva, pa tudi ne bo zadnja. Toda zaupniki davč­
nih oblasti vendar nismo, 'kakor liberalci! 

* Družba sv. Mohorja. Družba sv. Mohorja v 
Celovcu je ravnokar pričela razpošiljati družbine knji­
ge za leto 1912. Cenjeni udje prejmejo letos naslednji 
književni dar: 1. Zgodbe sv, pisma, 18, zvezek (zad­
nji), 2. Koledar za leto 1913. 3. Balade in romance. 
4, Podobe iz misijonskih dežel, 2. zvezek. 5, Sloven­
ske večernice, 66. zvezek. 6. Zgodovina slovenskega 
naroda, 2, zvezek, Kdor je doplačal 60 vin. za broš., 
oziroma 1 K za vezan izvod, prejme kot 7. knjigo: 
Razne povesti. Kdor je doplačal 80 vin, za vezan iz­
vod z rdečo obrezo, oziroma 1 K 30 vin. za vezan iz­
vod z zlato obrezo, prejme kot 8. knjigo: Evangeljska 
zakladnica. Družba se bo potrudila, da prejmejo ča­
stiti udje knjige kar mogoče hitro. Red za let. raz­
pošiljatev je sledeči: 1. Amerika, Afrika, Azija. 2. 
Krška škofija. 3. Razni kraji. 4. Lavantinska Škofija. 
5, Ljubljanska škofija. 6. Goriška nadškofija. 7. f r . 
žaško­koprska škofija. Vsak družbenik naj prejme svo­
je knjige v tisti župniji, v kateri se je vpisal. — Dru­
žba sv, Mohorja v Celovcu, 

Tržno poročilo. Radi vojske na Balkanu so se 
cene žitu zopet znatno povzdignile, in sicer: pšenica 
za 30, rž za 66, oves za 89 in koruza za 48 vin. pri 
100 kg: pšenica ,stane 23 K 08 v., rž 20 K 74 v., oves 
24 K 52 vin., koruza 16 K 38 vin. Višje cene uteme­
ljujejo veletržci z žitom radi vojske na Balkanu. 

* Odseki ..Orlov" pozor I Predsed tvo Podzveze Orlov opozarja 
odseke, da ti takoj izpolnijo vprašalne pole, katere so prejeli od Zvez« 
nOrlov" v Ljubljani in jih pošljejo n«mu ioma Zvezi. 

* Izkaz posredovalnice občeslovenskega obrtDegs društva v Celju. 
Iščejo se: 4 učenci za krojaško, 5 za pekarsko, fi za kovaško, 1 za 
kdarsko, 4 za mizarsko in 1 za ­lrparBko < brt. Nadalje se išče za 
Šmartno na Paki kolarsfci mojster. Delavnico, ki je tik koračnice, do­
bi brezplačna. Ker ui daleč na okrog nobenega k larja, bi bil zaslužek 
d< ber. Več po e posredovalnica. Pri toj priliki prosimo vse m jrtre— 
obrtnike, ki iščejo učence potom na?, da nam v slučaju, da kakega 
učenca sprejmejo v uk, to tndi vse'ej takoj naznanijo. Potrebno je to, 
da vemo, če je imelo naše posredovanje kaj uspeha, nadalje, da si pri­
hranimo nepi.trebno pisar jen je in nepotrebne izdatke in konrčno, kar 
je glavno, da ne priporočamo na novo Be prighsečim učencem takih 
mojstrov, ki prvih sploh več ne rabiio. 

Mariborski okraj. 
m Maribor. Namestnija je dovolila mariborski 

mestni občini, da, sme pa levem toku Drave na zgor­
njem koncu Felberjevega otoka blizu Kamnice posta­

Razne iovice. 



viti veliko napravo (tovarno) za proizvajanje elektri­
čne sile. Od tam namerava mesto Maribor napeljati 
električno luč v mesto, električno silo za gonitev bo­
doče poulične železnice (tramvaja) in elektrika bi naj 
tudi služila kot gonilna sila pri obratu mariborskih 
obrtnikov, 

m Sv. Marjeta ob Pesnici. V zadnji številki 
,„Slovenskega Gospodarja" se je v dopis od Sv, Mar­
jete vrinila pomota, ter se ima namesto „nad 2 tisoč 
K", brati: „nad 2 sto K". — Meseca avgusta sta ho­
dila todi od hiše do hiše dva agenta, ki sta pobirala 
slike (fotografije), češ, da dobi vsakdo, ki izroči svojo 
sliko, brezplačno isto močno povečano; drugih stro­
škov ni, kakor samo 60 vin. za osebno dostavljenje 
slike na dom, kar se ima zgoditi v dveh do treh ted^ 
nih. Potekla je pa ta doba že dvakrat, a naše Micke 
še zmiraj brezuspešno čakajo slik, kajti „njega od ni­
koder ni!" — Kakor je omenjal ,,Slovenski Gospodar", 
je posestnika Karol Zugmana zadela lansko jesen ve­
lika nesreča, ko mu je vsled strele povzročeni ogenj 
pokončal hlev s skoraj vso živino, krmo, zrnjem itd. 
A našla so se takoj dobra srca, ki so prihitela na po­
moč. Zato čuti prizadeti prijetno dolžnost, da se tem 
potom vsem blagim dobrotnikom zahvaljuje. 

m Sp. Gasteraj. Vendar bo polagoma ugasnila 
ŠtajerČijanska zvezda v tej občini. Razmere so bile 
jako čudne, Koser kot župan in TinČ iz Ploderšnice 
kot tajnik sta bila neomejena gospodarja Spodnjega 
Gasteraja leta in leta. Že pred dobrimi tremi leti smo 
zmajali njuna stolca; pa s pomočjo omabljivcev sta 
še vzdržala. Prišle so letošnje volitve, ki sta jih mi­
slila za­se ugodno izpeljati dne 12. in 13. septembra, 
ko slučajno ni bilo doma Koserjevega, baje največje­
ga prijatelja. Pa že takrat ni Šla stvar po sreči. V 
I I I . razredu smo dobili enega odbornika, v I I . smo 
si priborili vse tri. Tudi prvi bi bil že takrat naš. To­
da, ko je Koser videl, da je tudi tukaj zmaga naša, 
je brez povoda pred časom zaključil volitev v tem raz­
redu, četudi so naši temu odločno ugovarjali, No, pa 
Koser in Kraner sta obračala, Volilci in glavarstvo 
sta pa obrnila. Nato se je dopolnilna volitev v I. raz­
redu zopet vršila dne 7. t, m. Koser in njegovi so po­
polno propadli. Ta dan se je vršila volitev namreč v smi­
slu pravice in zakona, ki ju je temeljito pojasnjeval 
gasterajskima mogočnežema g. komisar c. kr. okraj­
nega glavarstva. Tako ima sedaj naša stranka, med 
devetimi zanesljivih sedem odbornikov, oziroma tudi 
osem, tako, da bo Koser popolnoma osamljen. Toliko 
poročila za danes, Pristavimo samo to: vsi dobri ob­
čani se veselijo tega za občino, kakor za dobro stvar 
sploh, pomembnega preobrata. 

m Zrkovce pri Mariboru. Lep shod se je vršil 
dne 14. t. m, v gostilni župana g, Sela. Poslanec g. 
Drave za dobavo elektrike. V takih važnih zadevah 
Pišek nam je razlagal o nameravanem vodotoku iz 
so naši poslanci takoj na razpolago in nasprotnikov, 
ki ob Času volitev hujskajo, sedaj ni blizu. Našim po­
slancem smo izrekli soglasno zahvalo in zaupanje. 

m Hoče. Zavedni Hočani pridno kupujejo sreč­
ke Slovenske Straže, Dosedaj se jih je prodalo v na­
ši nadžuipniji 89, Kdor Še ni, naj poskusi svojo srečo. 
S tem se podpira prekoristna Slovenska Straža, ki je 
podelila lani 100 K za božičnico pri Devici Mariji. 
Do 18. novembra je še Čas. Srečka stane 1 K, — No­
va slovenska, dvorazredna Šola bo v Šmiklavžu, Načrt 
je že izgotovljen. Spomladi se bo začelo z zidanjem. 
Je pa že tudi skrajni Čas, Stara šola je popolnoma 
premajhna, V novem šolskem letu bo v enem razredu 
96 otrok, kar je po postavi prepovedano. — Naši Or­
li so se udeležili v nedeljo, dne 13. oktobra slavnosti 
v Mariboru. S tem so županje prireditve in izleti za 
letos končani. Ce bo lepo vreme in čas, pohitimo Še 
parkrat v Slivnico, obiskat vrle brate Orle. V jesen­
skem in zimskem času bomo pridno gojili Orli notra­
nje delo: pridno bomo telovadili, živahno prepevali in 
se vadili v govoru, deklamacijah' in igrah. Vsi, ki ste 
dobrega duha, pridružite se nam, pa vam ne bo žal. 
Torej fantje, le na delo, da srce bo res veselo! — 
Mladeniška Marijina družba bo dobila novo zastavo. 
Kakor Čebelica nabiramo in vsak najmanjši dar je 
dobro došeL Vsem blagim dobrotnikom, ki so že kaj 
darovali, kličemo: Bog vam povrni! — Dekliška zve­
za in Marijina družba sta izgubili nekaj prav pridnih 
članic, ki so šle v mesto služit. Ostanite tudi na tu­
jem, kar ste bile doma: zveste sveti veri, cerkvi in 
slovenski domovini. Naj vas vodi povsod geslo: Z Bo­
gom in Marijo za slovensko domovino! Tiste pa, ki 
ste doma, pridite v obilnem številu k zborovanju, ki 
bo v nedeljo, dne 3. novembra po večernicah. — Le­
tina je letos v HoČah Še precej dobra. Bog nas je va­
roval večjih nezgod. Tudi vinska kapljica ne bo pre­
slaba. Lepa je naša domača zemlja in bogata. Treba 
jo je obdelovati in zaklade dvigniti. Da bi to vsi spo­
znali in raje doma pridno delali ter ne na tujih tleh 
iskali kruha. Ljubo doma, kdor ga ima. Slomšek, je 
rekel: ^Otroci, ljubite svoj domek, dokler ga )e Še en 
bobek!" 

m Brezule pri Racah. Pri posestniku Jožefu 
Baumanu je dne 12. oktobra ponoči nastal strahovit 
požar ter je uničil dvema posestnikoma vsa poslopja 
kakor tudi vse premičnine. Letos imamo Žalibog že 
itak slabo letino, sedaj pa nas Še na jesen zaloti po­
žar. Kako je nastal, se Še ni dognalo. Posestniki se 
tem potom zahvaljujemo vsem onim, ki so se trudili, 
da se je zabranilo nadaljno razširjenje požara. Po­
žarna bramba v Podovi je nemudoma prihitela, isto­
tako tudi požarna bramba v Racah. Posestnika Jože­
fa Bauman in njegovega sina, ki je služil pri sosedu, 
ter Še nekega drugega moža, so orožniki prijeli in jih 
izročili okrožni sodniji v Mariboru, ker so osumljeni, 

da so zažgali, Jožef Bauman je imel svoja poslop}a za 
nenavadno visoko ceno zavarovana. 

m Pragersko. Največji agitator za nemštvo je 
pri nas postajenačelnik Schneider, To so predzadnjo 
nedeljo povdarjali tudi Nemci na Šolski slavnosti. Juž­
na železnica ima vendar druge namene, nego po svo­
jih uradnikih poostrovati narodni boj na Slovenskem 
Stajerju. 

m Slov. gledališče v Mariboru. V nedeljo dne 20. oktobra se 
vprizori na našem odru prvič šaljiva igra ,, Vzbujeni lev". Zajedno s 
to igro se bo predstavljala burka „V civilu", enodejanska igra, v ka 
teri bodo nastopali gojenci dramatične šole. 

m Studenci pn Mariboru. V nedeljo dne 20. t. m imamo pri 
nas Slomšekovo slavnost. Naše slov. tat. izobraževalno društvo priredi 
v prostorih gostilne Fias (Schmid gasse) popoldne ob S. uri Slomšekovo 
slavnost. Slavnostni govor ima govornik iz Maribora. Po govoru je 
viesk« trgatev in obilo drugih zabav. Pridite 81ovencil 

m Sv. Magdalena v Mariboru. V nedeljo, dne 20. oktobra po­
poldne po večernicah se vrši pri nas občni zbor podružnic« n81ov. 
Straže" v drafttveni sobi Tržaška cesta št. 15. K obilni udeležbi vabi 
odbor. Slovenci iz mesta in okolice pridite. 

m Sv. Martin pri Vurbergu. Anton Majerič, mlinar v Sp. Koreni 
je daroval za Slov. Straio večje število obrabljenih znamk. 

m Sv. Jurij v Slov. gor. Za Slov. Stražo je svoj prvi dvekronski 
denar darovala Anika MatjaMč Mladenke Dekliške zveze, posnemajte I 

Kupujte srečke Slovenske Straie. 

Ptujski okraj. 
p Ptuj. V nedeljo, dne 13, t, m. je imel telovad­

ni odsek Orel I. letni občni zbor. Lahko boste izpre­
videli iz poročil, da naš telovadni odsek ni spal, am­
pak tekom tega leta prav pridno in marljivo deloval. 
Imel je vsako drugo nedeljo popoldne predavanje in 
sestanke, vsako nedeljo popoldan pa telovadbo. Red­
nih telovadcev ima 12, podpornih pa 10 članov, Ako­
ratvno si je naš telovadni odsek to leto nabavil telo­
vadno obleko, in sicer 13 komadov in 7 krojev, se je 
vendar vzlic 'tem stroškom prav pridno udeleževal or­
lovskih in SlomŠekovih prireditev. Zadnjikrat je pri­
redil telovadbo naš Orel v Domovi. Naš 'Orel se o­
brača na radodarna srca, naj nam blagovolijo posla­
ti prispevke, ker bi si radi nabavili telovadno orod­
je, K vojakom je odšel brat Rudolf Novak,, Naj ostane 
še nadalje zvest Orel! 

p Sv. Urban pri Ptuju. Vinska trgatev tukaj je 
končana, in se je, kolikor je bilo vsled deževnega je­
senskega vremena pričakovati, Še dovolj povoljno ob­
nesla. Vinski mošt ima sedaj primerno ceno. 

p Šalovci. Letos nas je obiskala toča; posebpo 
je potolkla ajdo in koruzo po gornjih Salovcih. Sad­
ja imajo le malokateri gospodarji. Krompir je bil zelo 
bogat pridelek pri nas. Večinoma je že vse pod stre­
ho. Tudi s koruzo smo že gotovi. Pa g. urednik, to 
Vas bo pač zanimalo, Če je bila tudi toča, da vendar, 
vkljub temu prirejajo' pri kožuhanju koruze ponočne 
plese. Blizu do polnoči se kožuha, potem pa po/eno a­
li dve uri pleše. Vprašam vas, gospodarji in gospo­
dinje, ali je tega treba? Kako vi skrbite za vzgojo 
svojih otrok? Ce je kožuhanje ponočno delo, bi se naj 
po dokončanem delu ljudem po možnosti postreglo^ 
potem bi naj pa šli k počitku, tako, Kakor delajo dru­
gi pametni gospodarji, ki so tudi skožuhali, pa brez 
plesa. To bi bilo pametno! Pa ne tako, najemati si 
godce, po dva ali še po tri, potem pa Še svoje lastne 
sinove in hčere priganjati na sredi hiše v ples, da se 
vam tam vrtijo, kakor bi znoreli! Zastonj pravite, da 
so mladi ljudje izprijepi, da toliko starišev solze toči, 
ko jim izročajo svoja posestva, da se morajo stariši 
otrokom pokoriti. Sami sebe sedaj primite, kje da i­
mate pamet. Sami jim dajete slabe vzglede, za katere 
boste dobili enkrat gotovo plačilo, ki vam pa ne bo 
dobro teknilo. V naši fari se je letos največ preplesa­
lo pri kožuhanju v Salovcih, kar gotovo ni v ponos 
paše male vasi! Kaj pa Še petje? Slišijo se same nič­
vredne pesmi, ki docela okužijo mlada srca. 

p Vel. Nedelja. Da slabi žganjar duševno, te­
lesno in gospodarsko, je naš stari slovenski izrek. 
Pred nekaj tedni je sedel dva dni en šnopsar v neki 
gostilni. Sicer ni bil domačin. Zapil je vse, kar je i­
mel. Ker ni dobil več žganjice, da bi pij&nčeval da­
lje, je prosjačil pri svojih tovariših v gostilni, in si­
cer na tak način, da je zmolil na glas en očenaš za 
vsako osminko žganjice. Drugače je pa strasten sov­
ražnik molitve. — V soboto, dne 5. t. m. sem naletel 
v neki drugi gostilni na ravno takega bedaka, ki je 
sedel že drugi dan pri žganjici. Tudi ta ni prijatelj 
molitve; to sem spoznal ko je za žganjico molil, ker 
ni znal niti celega očenaša. Rekel sem gostilničarju, 
naj mu tako početje prepove. Ta je vzel palico in za­
podil pijanca. Akoravno sem abstinent, nisem sovraž­
nik' poštene pijače. Ta dva slučajja omenim le zaradi 
tega, da bi bila v svarilo našemu slovenskemu naro­
du, 

p Svetinje. Tombolo priredi vojaško veteransko podporno dru 
štvo v nedeljo dne 27. oktobra 1912 pri g. Matjažu Pihlar v Zerovin­
cih. Začetek ob 4. uri pop kine. Po tomboli prosta ljudska zabava. 
Svira veteranska godba. 

Ljutomerski okraj. 
1 Sv. Križ na Murskem polju, NaSa križevska 

Šola je to jesen zopet poslala tri fanteke v maribor­
sko gimnazijo in enega v ljubljansko. Z nekakim stra­
hom so se stariši odloČili za ta korak; ne toliko zato, 
ker Študiranje dandanes veliko stane, ampak najbolj 
zato, ker imajo precej žalostnih vzgledov okoli sebe. 
Marsikateri stariši so namreč z najboljšimi upi po­
slali svoje sinčeke v Šole, z velikimi žrtvami jih pod­
pirali, nekateri celo precejšen del premoženja pri tem 
porabili ali se zadolžili, a njihovi sinovi, ki so od za­
četka povoljno Študirali, jim sčasoma prinašajo do­

mov nezadostna spričevala, V minolem Šolskem letu je 
bilo v tem oziru pri nas posebno slabo. Kje je temu 
vzrok ? Najbrž v tem, da se ti gospodiči prezgodaj za­
rijejo v liberalno politiko in, pri tem na študiranje po­
zabijo. Krivi so seveda tudi tisti brezvestni gospod­
je in starejši dijaki, ki učeči se mladini vsiljujejo li­
beralno Časopisje in slabe knjige ter jih tako neraz­
sodne zavajajo v liberalizem in lahkomišljenost. Tako 
se zgodi, da mnogi naši kmečki sinovi, ki so odšli ne­
pokvarjeni v mesto, prihajajo poznejša leta kot popol­
ni liberalci na počitnice, kar kažejo s svojim govor­
jenjem in obnašanjem. Le o tistih dijakih se sme pri­
čakovati, da ne bodo zašli na kriva pota, katerim je 
vcepila domača vzgoja v srca dovolj strahu božjega 
in stud nad vsem podlim, ki poznajo spoštovanje in 
hvaležnost do svojih staršev, imajo resno hrepenenje 
prav se izobraziti in nekdaj sebe in druge s svojimi 
Študijami osrečiti, in na katere stariši tudi v tujini 
strogo pazijo. Kajti ničvredna stanovanja in pohujš­
ljive tovarišije so že nešteto starišem uničile upe, ki 
so jih stavili na svoje Študente. Tudi iz takozvanih 
„zacartanih" otrok, katerim dajejo lastni stariši potu­
ho, postane malokdaj kaj prida; a v tem slučaju so 
si zaslepljeni stariši sami krivi, da zastonj plačujejo. 

1 Sv. Križ na Murskem polju. Te dni so nas 
zapustili naši vojaški novinci. Kar je bilo pridnih med 
njimi, so vsi prejeli pred svojim odhodom svete za­
kramente, pazno poslušali v nedeljo ganljive besede s 
prižnice in svojega odhoda v vojaško službo niso za­
lili s pijančevanjem. Pri tej priložnosti se je zopet 
pokazalo, kako velik razloček je med mladeniči, ki se 
oklepajo naše krščanske mladinske organizacije, in 
onimi razgrajači, ki ne poznajo drugega, kakor liter 
pa nož. 

1 Mursko porečje. Cujte, Čujte! Kaj bi rekli k 
temu­le: Kakšen gospod vodja je navadno bolan po 
dnevu; v bolezni zahaja v mesto; veliko dela mu da­
je šola, pa lahko še oskrbuje posle rajfajzenskega od­
bornika; nadzornik ga pri nadzorovanju ne najde do­
ma, ker je odšel, kdo ve kam; poučuje v tujem jezi­
ku, katerega otroci slišijo, pa ne razumejo. Kaj če bi 
kakšen izvrsten nadzornik na pravično pritožbo slo­
venskega ljudstva rekel: Pustite to, saj je že dolgo 
tako, naj bo Še naprej; pustite, da se gospod vodja 
ne razburja. Ce bi bil kakšen tak nadzornik v Evro­
pi, kaj bi o pjem rekel kakšen novodoben šolski nad­
zornik? G, nadzornik Heric, kaj bi rekli o njem? Po­
litična c. kr, oblast v Ljutomeru bi mu hitro oskrbe­
la zasluženo odlikovanje. Gotovo da. 

1 Veržej. Dne 27. oktobra bo prevzvišeni gosp. 
knezoškof blagoslovil nov salezijanski zavod „Marija­
nišče". Prevzvišeni pride v Veržej v soboto, dne 26. 
oktobra ob 4% popoldne. Drugi dan se začne cerkve­
na svečanost ob 8. uri. Med škofovo slovesno sveto 
mašo bo skupno sveto obhajilo — zlasti mladine. Na 
ta slovesni dan pričakujemo obilo gostov od blizu in 
daleč. 

1 Ščavnlca. Srečam večjega Šolarja. Vprašam, 
kaj ste se učili? Bil je v zadregi. Bister pogled je po­
stal plah. Pomagam mu': Ali ste kaj peli? Glavo je 
povzdignil. Kaj ste peli? Plašno me je pogledal. Po­
lagoma je povedal: tisto — Die Sonne sank, der A­
bend naht . , . Kaj se to pravi slovensko? Rdečica 
ga oblije. Jecljaje reče: Solnce poje. . ., pa ne vem, 
kaj se pravi Abend, — Tako­le se ubogi slovenski o­
troci učijo v potujčevalni nemški šoli. Ce se jim vtepe 
kakšna tuja beseda, je ne razumejo. Kako bodo znali 
kaj iz prirodoslovja, zemljepisja, računstva, gospo­
darstva, ko ne morejo razumeti pouka? Besed ne raz­
umejo, .kaj Še­le vsebino. Oj srečna Sčavnioa! 

1 Šratovoi­Mele. Požarna bramba priredi v nedeljo, dne 50. t. m. 
v prostorih g. Voglarja (restavracija v Radincih) vinsko trgatev in 
šaljivo pošto. 8vira šentjurjevška gndba. Vstopnina za rsebo 40 vin 

1 Sv. Jurij ob Ščavnici. Km t. podružnica priredi v nedeljo, dne 
20. oktobra lf*12 ob 8. uri po rani maši pri Negovi v šoli gospodarski 
shod. Predavala bos*a Vičanski Škrlec in tajnik. Popoldne isti dan 
se vrši shod z istim dnevnim redom pri g Razlagu v Radencih. — 
20. oktobra po rani maši priredi podružnica tudi že za nedeljo, dne 
13. oktobra napovedani viničarski shod pri Kapeli v gostilni Divjakovi. 
Predaval bo g. pi tovalni nčitelj J. Pirstinger o sortiranju vina, sve­
tovnem vinskem trgu, kletarstvu in sadjarstvu. 

K Konjice. V torek, dne 15, t. m, so začeli raz­
dirati in popravljati strop v prizidu nemške Šole. Ra­
bilo se je za strop novo tramovje, ker je staro sprh­
nelo že kar v enem letu in začelo popuščati ter se 
kriviti. Ne neobhodno potrebno razširjanje nemške šo­
le se ima vedno boriti s sitnostmi, — V Cadramu je 
umrla gospa Julijana KalŠek, mati gdč. učiteljice A­
ne Kalšek. V soboto popoldne so jo pripeljali v Ko­
njice in tukaj slovesno pokopali. 

Celjski okraj. 
c Celje. Ali veste, kako se od sedaj imenujejo 

pri nas liberalci? Bimbeki jim pravimo splošno. Za 
veselico, na kateri so nabirali dne 6. oktobra za svoj 
volilni sklad, so izdali list Bimbo. Ime bimbeki jim 
pristoja in ostane. — Nemški turnarji so prosili, da 
se jim na telovadnici za mestne Šole naredijo nekate­
re poprave. Občinski svet je sklenil zahtevane popra­
ve. Torej za turnarje plačujemo občinske doklade. — 
Občinski svet je sklenil, da se zgradi kino­gledališče 
in da se v to svrho naredi pogodba z društvom Cele­
ja. Davkoplačevalci, pozor! 

c Hmelj. Cene hmelju na zatečkem trgu stalno 
napredujejo. Na vsak tržni dan pride mnogo kupcev, 
posebno iz Nemčije. Cene za češki hmelj 132—152 K 
za 50 kg, za izvenčeški 12fa—134 K, za izredno lep 
hmelj 140 K. Kupci so zadnje tržne dni zelo povpra­
ševali za tujim hmeljem, a ga je le malo na trgu. 



c Iz Savinjske doline. Liberalec in uljudnost, 
to dvoje pač ne gre skupaj. To sem videl in skusil v 
nedeljo, ko mi je liberalni poštar pred noslom zaprl 
okno, rekši, da je prepozno. Bilo je ravno 11 ura in 
ni hotel vkljub prošnji sprejeti vplačila dveh poštnih 
nakaznic, ki sem jih pravkar v uradu napisal in ča­
kal že četrt ure, da jih oddam. Pri pametnih ljudeh 
prošnja kaj zaleže, pri liberalcu nič, posebno, če vi­
di naslov: :,Slovenska Straža". Omenjeni poštar seje 
tega naslova tako prestrašil, da si ni upal strpeti niti 
minuto več v uradu. Ti pa, zagrizeni liberalček, ve­
di, da je nastavljen uradnik v pjostrežbo ljudem kate­
re koli stranke. Kot odgovor na tvojo neuljudnost pa 
postanem od danes naprej stalen naročnik „Sloven­
skega Gospodarja". Tako liberalci sami s svojo ne­
uljudnostjo dajete dan za dnevom smrtpe udarce svoji 
stranki. Le tako naprej, to je za nas dobra Šola. Kma­
lu bo le Še tupaitam videti kak klavern junak te vr­
ste. Mi pa smo in bomo korajžni! 

c Dobrna. Lepa je bila naša nedeljska slavnost. 
Zbralo se je veliko ljudstva, zlasti mladine. Preč. g. 
župnik Kukovič nas je v zbranih besedah navduše­
val, naj vsi skupaj zvesto stražimo in, branimo svojo 
domovino proti (nasprotnikom. Slavmostni govor o 
Slomšeku je imel č. g, kaplafn BarbiČ. Na, podlagi 
Slomšekovega gesla: Vse za vero, dom, cesarja, nam 
je pokazal, koliko je v tem geslu storil Slomšek za 
Slovence, Mladenič Jožef Svent je v svojem jederna­
tem govoru podal pravo sliko posilinemcev in koliko 
Škodujejo Slovencem. Antloga Ana nas je spodbujala, 
naj posnemamo Slomšeka v delovanju za narod ne na. 
potu sovraštva in zahrbtnosti, ampak po potu pravi­
ce in resnice do zmage. Ginljiv je bil nastop petero 
belo oblečenih deklic, ki so prav ljubko deklamovale 
Slomšekove pesmice. Tudi pevci so prav dobro pre­
pevali SlomŠekove pesmi. Sli smo od slavnosti s trd­
nim sklepom, da hočemo vedno zvesto braniti sloven­
ski značaj ljube Dobrne. 

c Griže. Dne 24, septembra smo imeli občinske 
volitve. Izvoljeni so bili sami odlični pristaši Kmečke 
zveze, kateri so si dne 13, oktobra izvolili zopet prejš­
njega, za blagor občine nad vse vnetega župana Šte­
fana Pikla. 

c Braslovče. Dne 13. oktobra t. 1. je priredil 
pevovodja g, Jožef Rojnik s svojim zborom zabavni 
večer v prid Šolarski kuhinji v BraslovČah, ki je prav 
lepo uspel, le žal, da je bila dvorana premajhna in 
se je moral marsikdo vrniti. Gosp. Jožef Rojnik je v 
kratkem času izvežbal svoj zbor tako izborno, da so 
se vsi navzoči kar divili krasnemu petju. K dobremu 
uspehu tega večera je nadalje pripomoglo slavno pev­
sko društvo in proizvajanje nekaterih glasoenih točk 
gg. Petraka in Rojnika. Gmotni uspeh je bil prav po­
voljen in priraste Šolarski kuhinji po odbitku vseh 
stroškov lepa svota 134 K 88 vin. Čeravno je zaslu­
ge g, Jožefa Rojnika prav dobro naglašal g, M. Boš­
nak in mu izrekel primerno zahvalo ter željo, da bi 
se po dokončanih vojaških letih zopet vrnil zdrav in, 
čil v domovino, si podpisano šolsko vodstvo usoja iz­
rekati g. prireditelju, kakor tudi celemu zboru, za­
hvalo za naklonitev lepega zneska za ubiogo Šolsko 
mladino. Enaka hvala gre vsem drugim sotrudnikom, 
kakor slavnemu pevskemu društvu, g. Lichtenekerju 
za „kolo sreče", gdč. Rojnik, Pretnar in Prislan za 
prodajo šopkov in srečk, kakor tudi slavnemu občin­
stvu, zlasti vrlim sosedom iz Gomilskega in Pake, ki 
so ta večer posetili v tako obilnem številu in pripo­
mogli do ugodnega uspeha. Bog povrni! ~- Šolsko 
vodstvo v BraslovČah, dne 15, oktobra 1912. 

c Braslovče. Utopil je dne 15. t. m. mlinar v 
gornjem mlinu, Mihael Kolar. Že prejšnji večer so 
ga iskali, ko ga ni bilo po večerji od nikoder. Ker 
ga pa tudi drugjo jutro ni bilo od nikoder in je bil 
najden mlin v največjem neredu, so ga začeli iskati 
vnovič. In res, kmalu so ga našli malo pod mlinom 
med drevesnimi koreninami na dnu* Rajni je bil miren 
človek in skrben družinski oče, Svetila mu večna luč. 
Njegovi družini pa naše iskreno sožalje! 

c Braslovče. Gospod Ivan Sternad, posestnik 
v Zg. Gorčah, je izročil kot izvršitelj oporoke po raj­
nem g, Jožefu Erjavc podpisanemu vodstvu svoto 30 
kron za tukajšnjo šolarsko kuhinjo. Za ta veledušni 
dar naj bo izrečena njemu in dedičem najprisrčnejša 
zahvala in Bog plati! Rajnemu odborniku Šolskega 
sveta pa naj sveti večna luč in naj v miru počiva! 
— Šolsko vodstvo v Braslovčah» 

c Sv. Peter v Savinjski dolini. Liberalni na­
prednjaki kaj radi zabavljajlo čez duhovnike, pa le 
redkokdaj so tako „nobel", da bi dali zadoščenje. Iz­
jema je Šentpavelski gospod FrenČk, Ta napredni mož 
je v pisarni g. dr. Benkoviča pred par dnevi izjavil, 
da bo dal po občinskem oklicatelju pred cerkvijo v 
St. Petru na običajen način razglasiti sledeči kes: F. 
Vedenik, posestnik in gostilničar v St. Pavlu, obžalu­
je, da je razžalil g, župnika šentpeterskega, ga, prosi 
odpuščanja in plača v ubožno blagajno šempetersko 
znesek' 50 kron." Pripomnimo, da je spokornik znesek 
50 kron ter stroške že plačal. Se slabši jezik ima o­
na liberalna gostilničarka, ki je bila nedavno tako 
predrzna, da se je izrekla o dunajskem evharističnem 
shodu tako­le: Tisti, ki so Šli na Dunaj na shod, so 
šli osla gledat. Ko jo je eden izmed gostov radi tega 
drznega govoričenja zavrnil, mu je žugala, da, ga iz­
žene iz gostilne, če ne molči. Tako drzni so papred­
njaki (J), ki so od »klerikalnih" grošev obogateli. So­
mišljeniki, zapomnite si to drznost! 

c Polzela. Prejšnji ponedeljek je v gostilni g. 
Cimpermana naprednjak Franc Plave, gostilničar v 
ParižljaJi, razlagal o imenitno uspelem občnem zboru 
liberalne stranke v Celju. Ne bavili bi se s tem mo­
žem kot z liberalno politično ničlo, katera se jo svo­

ječasno na volilnem shodu v BraslovČah odlikovala s 
svojim postopanjem proti g. kaplanu; ker pa se ome­
njeni peča s prekuppvanjem hmelja in se ima radi te­
ga zahvaliti večinoma pristašem Slovenske kmečke 
zveze za svoje blagostanje, zato podamo tem potom 
javnosti nekaj odlomkov iz njegovih političnih otrobo­
vezarij. Pišemo pa doslovno v liberalnb­naprednem 
slogu, katerega se navadno tudi drugi njegovi somiš­
ljeniki poslužujejo. Torej poslušajmb: Na shuad v 
Cealj je blo prou luštn, je govuru Kukovc, LestinČar, 
nu pa tist dolitar, ku ma Perkmanovo z Žauca za že­
no. Na uprašanje, kdo je ta LestinČar, se je moško 
odrezal: to je urednik' našga „Narudnga Lista" (Splo­
šen smeh po gostilni). Ko je bil vprašan, o čem so 
gospodje govorili, je odvrnil: Nism biu doug natar, 
sm Šou na cuk, sim utrukam nekaj za Šulokupu, mam 
tri utruake v šulferajnsk šul na Povzel, Neki kmet, 
naš zvest pristaš, ga vpraša: Kako pa je vendar to, 
da ti, ki si vendar tako vnet pristaš Narodne stran­
ke, daš svojo lastno kri v žrelo nemškemu Šulferaj­
nu, kjer se ti bodo otroci navzeli nekrščanskega in 
neslovenskega duha. Na to odvrne: Celjsk lebralc me 
nej u . . . pišejo, sej na sbadih nas kar brez britve 
brijejo, zatu jim jaz neč več na verjamem, delou bom 
tak, d.a bo za mene duabr. Jaz hmeau kupujam, zatu 
sm ži tulk zaslužu, de bom usea utruake dau v Šul­
ferajnsko šuolo. Jutr pa grem spet na kupčijo v Mo­
zirje, pr omejencih se da kej zaslužt, — Toliko v raz­
mišljevanje Narodni stranki, pa tudi kmetom hmeljar­
jem, da za poklon izkažejo primerno zahvalo. — Pol­
zelski, 

c Sv. Pavel pri Preboldu. V nedeljo, dne 6. ok­
tobra, se je vršilo pri nas poučno zborovanje Jugo­
slovanske strokovne zveze. Takoj po rani sv. maši 
smo se zbrali v društveni sobi. Predsednik Zveze slo­
venskih mladeničev, Vekoslav Zaje, nam je v poljudnih 
in domaČih besedah razlagal potrebo naše strokovne 
organizacije, kako je v sedanjem Času neobhodno po­
trebna za vse kraje, posebno pa tam, kjer je industri­
ja. Upamo, da si v kratkem ustanovimo tudi pri nas 
prekoristno organizacijo J, S. Z. 

c Grajska vas. Namesto vsled starosti odstopiv­
šega župana g. Boštjana Rezar­ja, je bil dne 13. t. 
m. izvoljen za župana skoz in skoz spoštovani in pri­
ljubljeni posestnilk ter vrl pristaš Slovenske kmečke 
zveze, g. Anton Lobnikar, Živio! 

c Grajska vas. Tukaj so potegnili iz vode mrt­
vo, blizu 30 let staro žensko truplo. Dognalo se je, 
da je utopljenka neka Marija Ribič iz St. Jurja ob 
Taboru. 

c Rečica v Savinjski dolini. Dne 14. t. m. so 
bile pri nas občinske volitve, V vseh treh razredih 
so izvoljeni sami naši vrli pristaši in zmačajni mož­
je. Narodni stranki se v Savinjski dolini slabo godi. 

c Vojnik. V noči od petka na soboto je Šel 73 
let stari prevžitkar Fr. OberČkal iz Sv. Marjete malo 
vinjen domov. Popil ga je par „firkelcev" preveč. Pa­
del je v mali zacestni jarek, in, ko ni mogel vstati, je 
utonil v mali vodici, ki je ob deževju stala v jarku. 
Zdravnik je dognal, da ga je zadela kap ravno v tre­
notku, ko je prišel do jarka, 

c Nova Cerkev. Izobraževalno društvo je pri­
redilo v nedeljo, dne 13, oktobra, Slomšekovo slav­
nost. Vso slavnost so priredili vrli fantje, katerih je 
še sicer malo število v našem društvu, a je to majh­
no krdelce vkljub svoji mladosti vrlo vse dovršilo. 
Dva mladeniča sta deklamovala: „;Slava Slomšeku" 
in ,,Vesela pesem nedolžnega mladeniča". Vmes je i­
mel č. g. dr, Vraber, tukajšnji kaplan, slavnostni go­
vor, in zlasti povdarjal, da, kakor je nekdaj tukaj ne­
pozabni Slomšek kot kaplan zbiral okrog sebe novo­
cerkbvško mladino, naj bi se tudi sedaj mladina rada 
zbirala ter si prilastila krasne Slomšekove­ nauke. 
Mladeniči so nato predstavljali igro: „Dr, Vseznal in 
njegov sluga". Za lep nastop so želi obilo pohvale in 
pri mnogoštevilnem občinstvu povzročili mnogo sme­
ha in veselja. Med raznimi točkami vsporeda pa nas 
je zabaval domači mešani pevski zbor pod vodstvom 
g. organista ter zapel prav lepo več Slomšekovih pes­
mi. Vse se je v najlepšem redu dovršilo in bili smo 
vsi prav zadovoljni s prireditvijo. Ena želja nas je pa 
navdajala vse, namreč da bi se kmalu zopet sešli, in 
bi se za igralce kakor tudi za občinstvo kolikor hitro 
mogoče pripravili večji prostori. 

c Dramlje. Več potrebnih reči je svetoval „S1. 
Gospodar" Jarnoviču, da spoznavajo volilci iz njih, 
ali ]e res on zanaprej pripravljen po svojem, v „Nar. 
Listu" razglašenem programu delovati za dobro go­
spodarstvo in nič za liberalno vero. Na te nasvete je 
Jarnovič v »Narodnem Listu" z dne 26. septembra 
strašno hud. Dopisnika »Slovenskega Gospodarja" i­
menuje javno hinavca in lažnjivca. Javno se ga vpra­
ša, kaj je v tistih nasvetih dopisnik hinavsko lagal? 
Jarnovič na to molči in se dela razburjenega. Kmalu 
pride Čas in Jarnovič bo še bolj razburjen. Na svi­
denje takrat! 

c Sladka gora. Požar je uničil dne 1. oktobra 
dopoldne pri Krumpaku in pri gospej Sebat v Belem 
potoku dvoje poslopij z živino vred. Ker se vsled vet­
ra ni dalo nič oteti, je Škoda tem večja. Ponesrečeni 
Krumpak je komaj za 800 kron zavarovan, škode pa 
jo Čez 5000 K. — V Mestinjem smo dobili novo poštno 
nabiralnico, vodi jo gdč. Micka Smehova. ­­ Vreme 
je vedno slabo, že smo pretečeni teden upali na lepo 
jesen, a zopet nas je varalo. Se pridelkov ni mogoče 
spraviti. Kakšna bo še­le setev? Grozdje silno gnije. 
Nekateri so že obrali in pravijo, da ne bo posebno 
slab mošt. 

c Šmarje pri Jelšah, Občinski odbor občine o. 
kolica Šmarje je v javni seji dne 13. oktobra sklenil 
soglasno nezaupnico po njem izvoljenim udom krajne­

ga šolskega sveta. Zakaj pa nezaupnico? Zato, ker 
so ti udje pri sejah krajnega šolskega sveta glasova­
li za novo Šolsko stavbo in Še celo za to, da bi mora­
la občina že naprej zbirati denar, predno je zahteva 
staviti Šolo dovoljena. Oni sicer dobro vedo, da je 
stavljenje šole nepotrebno in proti ljudem tudi sami 
tako govorijo. Vedo tudi, da je naš občinski odbor 
sklenil ugovor proti stavljenju šole in ga utemeljil s 
tem, da se je število ljudstva in otrok v zadnjih 10 le­
tih silno zmanjšalo in da se bode mnogo otrdk vŠola­
lo v Žibiko, Ta ugovor Še ni rešen, vendar pa so ti 
ljudje glasovali za stavljenje nove šole, misleči, „saj 
nas ljudstvo ne sliši". Ob zborovanjih naših poslan­
cev vedno govorijo ti liberalci in nemčurji, da tam na 
Dunaju ali v Gradcu ne delajo tako, kakor tukaj go­
vorijo. Saj le vi sami ste taki nezpačajneži in nevar­
na rana na našem narodu in zato se vas ljudstvo o­
tresa. Radovedni smo, če bodo odložili svoje zastop­
stvo, ali hočejo naprej zastopati naše ljudstvo, ki jim 
ne zaupa in jih ne mara. 

c Šmarje pri Jelšah. O nekaterih naših občin­
skih odbornikih okoliške občine smo se, kakor sliši­
mo, precej zmotili. Mi smo jih volili kot volilci Kmeč­
ke zveze na katoliški podlagi. Le tako in edino z na­
šo pomočjo so zlezli v občinski odbor, ker smo jim mi 
zaupali. Sedaj pa moramo slišati Čudne pritožbe o ne­
katerih, da so le hlinili naše prepričanje. Bili so na­
ši le za časa dolgotrajnih volitev in, rekurzov, a se­
daj so se hipoma spremenili kakor nekoč nek Ploj. 
V občinskem odboru sedi (bojda en par takozvanih 
„naprednjakov", ki so se pa dali vsi voliti od katoli­
ške stranke, in Še­le sedaj, ko so na gorkem, so poka­
zali rožičke. Sramota taki neznačajnosti in nehvalež­
nosti!! To si bo treba dobro zapomniti za prihodnje 
volitve! Mi dobro poznamo te „naprednjake" itd., pa 
za sedaj Še prizanašamo z imeni. Ako bi ta rahel o­
pomin nič ne izdal, pa govorimo drugič jasneje. Ka­
kor se boste v treh letih obnašali, 'tako se bo znalo 
ljudstvo ravnati in vas soditi ob Času prihodnjih vo­
litev. Neverjetrio in čudno bi pa bilo, če bi se skoraj 
20 „naših" mož dalo od par nasprotnikov strahovati. 

c Sv. Rupert nad Laškim. Naše Katoliško iz­
obraževalno društvo lepo napreduje, ker ima dobre 
voditelje, kakor so naši vrli č. g. župnik Jakob Gaš^ 
pariČ in organist g. Ivan Polanec. V nedeljo, to je 
dne 27, t. m., se namerava napraviti SlomŠekova slav­
nost z govori, igro „Najdena hči" in petjem. 

c Rečica v Sav. dolini. Naše izobraževalno društvo priredi v 
nedeljo, dne 27. oktobra Slomšekovo slavnost pri g. Stiglicu (Čuježu). 
Začetek po večernieah. Na vsporedu je slavnostni govor, ki ga ima 
prof. dr. Hohnjec, petje, deklamacije in gledališka igra. 

c Sv. Pavel pri Preboldu V nedeljo, dne 20. oktobra ob 8. uri 
zjutraj se vrli pri n»g ustanovni shod Jugoslovanske strokovne zveze. 
Poroča predsednik Zveze slov. mladeničev V. Zsjc. 

Najnovejše. 
Sv. Križ na Murskem polju.. Vojaško veteran­

sko društvo. priredi tombolo dne 20, oktobra t, 1. v 
gostilni g. Jureša v Borecih. Začetek ob 6. uri zve­
čer. 

Ormož. Mladeniška in Dekliška zveza priredita 
v nedeljo redni mesečni shod. 

s Sv. Martin pri Veenju. V nedeljo dne Q0. oktobra popoldne 
ob 8. uri se vrši SlomŠekova slavnost s petjem in igro „Dve materi",. 

Na Balkanu. 
Na črnogorsko­turškem bojišču so najhujši boji 

okoli Berane, Turki se branijo kot levi,, Črnogorci pa 
napadajo drzno kot sokoli. Vedno bliže prihajajo me­
stu, ki ga Turki tako hrabro branijo. Vsak Čas je 
pričakovati, da Črnogorci mesto zavzamejo. 

Severno od Skadrskega jezera je torej padel Tu­
zi. Lep uspeh, a je dosedaj zahteval tudi mnogo žr­
tev. Kralj Nikita in knez Mirko vestno obiskujeta ra­
njence. Število ranjencev je precejšnje. Kralj hodi od 
postelje do postelje in se pri vsakem pomudi, Hrabri 
jih in se jim zahvaljuje za žrtvovanje za domovino. 
Dogajajo se ganljivi prizori. Težko ranjene kralj po­
ljublja na Čelo in istotako tudi dvojico onih dveh ra­
njencev, ki sta izdihnila v bolnišnici. Malokdo nav­
zočih se je mogel obraniti silnega ganjenja. Na po­
ljani pred bolnišnico je srečal knez Mirko, ranjenca, 
ki so ga nosili vojaki. Zavzel je mesto nosača in sam 
na svojih ramah nesel ranjenca v bolnišnico. Mnogo­
brojno prisotni narod ga je pozdravljal in se zahva­
ljeval. Kralj Nikita se pogovarja s svojimi Črnogorci 
kakor z drugimi prijatelji. Hrabri jih in jim priporo­
ča, naj se Čuvajo, kajti njih življenje je dragoceno. 
Pred odhodom na bojišče se jim veli, naj topi vršijo 
svojo dolžnost, rekoč: „Crna gora ima sredstva. Zato 
ni treba štediti s sredstvi, ampak treba je varovati 
lastno življenje," Nato odidejo vojaki na bojišče, vese­
li in uverjeni, da kralj na nje vse misli in skrbi kot 
za svoje najljubše dete. 

Črna gora nastopa v treh armadah. Bolgarska 
bo nastopala najbrže tudi v treh oddelkih. Eden del 
bo prodiral po dolini Marice iz Plovdiva proti Dri­
noplju. Ce ima srečo, bo lahko kmalu pred Carigra­
dom. Drugi oddelek bo prodiral iz Kiistendila skozi 
prelaz Egri Palanka, tretji oddelek iz Dubnice skozi 
prelaz pri Djumaji. Srbi bodo nastopili v dveh arma­
dah. Ena armada bo prodirala iz Žačeka skozi Sand­
žak, kjer bi se naj združila s Črnogorsko armado ge­
nerala Vukotiča, druga glavna armada bo prodirala 
iz Niša Čez Leskovec in Vranjo, Tej armadi že gredo 
Turki nasproti in spopad pri Ristovcu leži na tej čr­
ti. Turčija razdeli svojo armado na tri dele. Glavni 
se zbere okoli Drinoplja pod Abdulah­pašo, Drugi del 
se zbira v Skipljah, južno od Kiistendila, tretji pa v 
Skbpljah, južno od Mitrovice. Drugi del vodi Ibrahim 
paša, tretji del Zekki­paša. Grki nimajo dobre vojne, 
zato bodo bolj pohlevno kje na Epiru delali nemir. 



Dne 16, oktobra se je udala črnogorskim četam 
trdnjava Hum, zadnja večja utrdba med Tuzijem in 
Skadrom. Po trdem boju se je udala vsa turška po­
sadka 250 mož z 62 Častniki; med njimi je bil tudi po­
veljnik trdnjave Tuzi. Pot do Skadra je sedaj Črno­
gorcem prosta, ako ne pridejo Turkom nove čete na 
pomoč. 

In že se poroča, da so poslali Turki svojim vo­
jakom pri Skadru nove moči, ki so se v okolici Tuzi 
spoprijele s Črnogorci, Zasebni brzojavi pravijo, da 
so dosegli Turki nekaj uspehov in razgnali Črnogor­
ce. Bržkone ne bodo to redne vojne Čete Turkov, am­
pak gruče albanskih prostovoljcev. Na vsak način je 
treba počakati uradnih poročil, da se spozna resnica. 

Na mejah med Srbijo, Bolgarijo in Turčijo so 
se že začele majhne praske med sovražnimi predstra­
•žnmi 


